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5H7Y-S, 
V LÍRA 'A francia, hadsereg

katasztrófái a
A németek 15© kilométernyi vonalon betörtek Franciaországba 
Ifanmr és Bent eleste küszöbön áll — A partraszálit angolokat 
megverték a németek — Osztrák-magyar diadal az orosz határon

;

A német hadsereg világraszóló diadalától 
mámoros Berlin és a francia hadsereg ösz- 
szeomlása borítja évszázados gyászba Pa­
rist. Félmilliónyinál erősebb sereget, nyolc 
hadtestet vetett a francia hadvezetőség az 
elszászi s a lotharingiai határra, hogy a negy­
venhárom év óta esküdött reváns-fogadalmát 
valóra váltsa, ám a győzhetetlen német csa­
patok úgyszólván elíujták ezt az óriási had­
erőt, amely eszeveszett futásban menekül 
vissza hazája belsejébe. Az óriási csatamező­
nek — több mint 150 kilométernyi szélesség­
ben húzódott a harcvonal — egyetlenegy 
pontján sem tudták meggyöngiteni a franciák 
a német seregeket, amelyek mint a föltartóz- 
hatlan szélvész, nyargalnak a menekülő fran­
ciák nyomában, üldözve, kaszabolva, irtva és 
elfogva az ellenség tízezreit. — A másik hadi 
színtéren, a belga földön is a döntő sikerek 
számlálatlan sora jár a német fegyverek nyo­
mában. Belgiumból már alig maradt egy da­
rabka föld, a belga s a francia seregek mene­
külve takarodnak a németek elől s Injába jött 
segítségükre az angol csapat, melynek — alig 
hogy partra szállott — egy kis Ízelítőt máris 
adott a német hadsereg.

Az északi harctéren a mi seregeink jár­
nak diadallal az oroszok ellen. A Lembergbe 
szállított győzelmi jelvények, a zsákmányolt 
orosz fegyverek s a foglyul ejtett orosz dra- 
gonyosok a bizonyságai, hogy az orosz se­
regnek sem lehet az offenziva a szerepe.

Mai távirataink itt következnek:

A német-franczia 
háború
A németek 

óriási győzelme
Berlin, augusztus 24. A bajor trón­

örökös vezetése alatt álló csapatok átlépték 
a Luneville- Cirey—Blamont vonalat s a 
21-ik hadtest bevonult Lunevillebe.

Az ellenség üldözése kezd dús gyümöl­
csöket termelni. Számos hadifoglyon és jel­
vényen kiviil a Vogézeken és a hegyeken 
elönyomuló balszárny már százötven ágyút 
zsákmányolt.

A német trónörökös serege már folytatja 
Longwy irányában a küzdelmet s az ellen­
ség üldözését.

Albert Württemberg! herceg seregének, a 
mely Newchateau-tól mindkét felöl nyomult 
át s amely jelenleg üldözi az ellenséget, szá­
mos ágyú, hadijelvény és hadifogoly, köztük 
több tábornok is került a kezébe.

(Luneville a Meurthe folyó mellett van 
Franciaországban, 20 kilométerre a német 
határtól. Cirey szintén francia területen fek­
szik. közvetlenül a német határ mellett, Lu- 
nevilletől nyugatra 35 kilométernyire, fi la­
ment francia város a svájci határon. A távol­
ság Luneville és Blamont között 145 kilomé­
ter, ekkora szélességben hatoltak be a bajor 
trónörökös vezetése alatt álló seregek fran­
cia területre.)

A trónörökösök
diadalj elentései

Berlin, augusztus 24. Frigyes Vilmos né­
met trónörökös a következőket táviratozta fe­
leségének a harctérről:

A hadsereg fényes győzelmet ara­
tott. A franciák futva menekülnek.
Albert herceg Württemberg! trónörökös 

ezt táviratozta atyjának:
Teljes győzelem. A tizenharmadik

hadtest csodálatra méltóan harcolt.
Büszke vagyok, hogy ilyen csapa­
tokat vezényelhetek.
Egy hadvezér igy jelentette a győzelmet:

A megparancsolt vonalat elértük.

Namur és Bent
Réc s, augusztus 24. Namurban a német 

bombák borzasztó hatással működnek.
Gent város lakossága az összes fegyve­

reket Antwerpenbe küldte és hajlandó a vá­
rost átadni a németeknek.

A „Metropole" cimii antwerpeni újság 
! megerősíti, hogy a német csapatok Brüsszel­
ben nagy önmérsékletet tanúsítanak és leg- 

! kisebb kihágást sem követnek cl.
I A liittichi fegyvergyár a németek kezén.

Berlin, augusztus 24. A német csapatok 
Lüttich elfoglalása után birtokukba vették a 
Cosqnerille hires belga fegyvergyárat.

Judáspénz Belgiumnak.
Paris, augusztus 24. (Kerülő utonérkezett.) 

Anglia és Franciaország elhatározták, hogy

ötszáz millió frankot adnak Belgiumnak kár­
pótlásul, amiért háborúba keveredett.

A németek megvertek 
egy angol sereget

Miután a német seregek győzelmesen 
nyomulnak előre Belgium területén az Északi­
tenger felé, az angolok nem vélték tanácsos­
nak, hogy a belga tengerparton szállítsák 
partra régen beígért szárazföldi segédcsapa­
taikat, hanem a francia parton: Calais és Dun­
kerque mellett szállottak partra és Belgiumba 
vonultak. Egy ma érkezett hivatalos távirat 
szerint az angolok és németek között már üt­
közet volt, mely az angolok vereségével vég­
ződött. A távirat igy szól:

Berlin, augusztus 24. A mi csapataink 
a Maas-tól nyugatra Maubeuge felé vonultak. 
Egy angol lovasdandár, amely csapataink 
előtt feltűnt, vereséget szenvedett.

(Mubeuge város már francia területen 
van, közvetlenül a belga határon.)

Bécs, augusztus 24. A Zeit-nak jelentik 
Amsterdamból, hogy az angol expediciós se­
reget e hó 14-én Havreban partraszállitották, 
ahol lelkesen fogadták őket. Kisebb csapato­
kat e hó 17-én éjszaka és még később is Gs- 
tende-nél szállítottak partra.

Anglia és Franciaország
újabb brutalitása

A tangeri német követséget hajóra tették.
Berlin, augusztus 24. A Wolff-ügynökség 

jelenti: A tangeri német ügyvivő Palermoból 
táviratozza, hogy a marokkói kormány e hó 
19-én kézbesítette neki útlevelét és őt a követ­
ség egész személyzetével együtt hirtelen és 
erőszakosan a Caesar francia cirkálóra vitte, 
amely Palermoba vitte őket.

Ez a brutális erőszak Marokko nemzet­
közi zónájának fővárosában, amelyben az al- 
gecirászi akta szignatárius hatalmainak di­
plomáciai képviselői még ma is ellenőrzést 
gyakorolnak a kormány felett, Marokko és 
Franciaország részéről olyan hallatlan meg­
sértése a nemzetközi jognak, aminő a törté­
nelemben még sohasem fordult elő. Tekintet­
tel Gibraltár helyzetére, magától értetődik, 
hogy ez az erőszakos tény csakis Anglia hoz­
zájárulásával volt lehetséges, holott Anglia 
a hozzánk intézett hadüzenetet a nemzetközt

i



DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

jogok sérthetetlenségére való hivatkozással 
szépítette.

Angol kalózkodás.
Berlin, augusztus 24. Az Ancona olasz 

gőzöst, amely Newyorkból Nápolyba indult, 
az angolok föltartóztatták és a hajón volt 
hetven német katonakötelest, ezek között 
Hermannt, a német bank igazgatójának fiát, 
elfogták. Az angolok Gibraltárba vitték az el­
fogott németeket.

Becs a német diadalokról.
Bécs, augusztus 24. A németek óriási dia­

dalait a sajtó nagy lelkesedéssel üdvözli és 
érdemük szerint méltatja azokat.

A Fremdenblatt azt irja, hogy Németor­
szág íényes sikerei arra engednek következ­
tetni, hogy a legközelebbi napokra döntő ered­
ményeket várhatunk.

A Neues Wiener Tagblatt megállapítja, 
hogy a német, az osztrák és a magyar had­
erő titáni munkája alaposan meg fogja vál­
toztatni Európa térképét.

Bulgária védekezik
Szói ia, augusztus 24. A kormány el­

záratta Várna és Burgasz kikötőit. Mindkét 
kikötő előtt aknákat helyeztek el.

Svédország
az orosz ellen

S t o c k h o 1 ni, augusztus 24. Magánje­
lentések szerint Svédország mozgósította had 
seregét és hajóhadát. A mozgósítás Oroszor­
szág ellen irányul, mert Svédország csak az 
alkalmas pillanatot várja, hogy Oroszország 
ellen föllépjen.

11 latot term
Ä temesvári katonai parancsnoksáo reroieiete

Kar rés vezérőrnagy, Temesvár kato- 
I nai parancsnoka a következő rendeletet 
Iadta ki:

Katonai eredmények elérhetése céljából 
a szükség követelményeit képezi az. hog>

- - működő hadsereg mögött feltétlenül biztos
Lemberg, augusztus 24. Az osztrák- nyugalom uralkodjék, hogy katona, hivatal

Az orosz háború
A Turinka melletti 

győzelem

magyar seregnek Turinka mellett az orosz 
csapatokkal vívott győzelmes ütközete itt 
nagy lelkesedést keltett. Ma 20 orosz tisztet 
és 300 orosz dragonyost hoztak ide mint 
hadifoglyot. Turinka mellett csapataink hat 
gépfegyvert, sok kocsit és muníciót zsákmá­
nyoltak.

Csapataink dicsérete.
Bécs, augusztus 24. A hadisajtószállás- 

ról hivatalosan a következőket jelentik:

nők és lakosság minden alkalommal a nyu­
galom fentartásáról gondoskodjék. — Ezen 
követelménytől vezéreltetve, a polgári köte­
lességre appellálva és a nagy felelősség tu­
datában a hadsereg legfelsőbb vezetősége 
350. és 437. sz. rendeletéi alapján a követ­
kezőket rendelem el:

Előfordulható szükség a határon belül is 
túszok letartóztatása, amelyek közbejöhető 
esetekben tényleges bűnösökként ítéletidők 
el és azon községek, ahol zavargások ior-

Az eddigi harcokban résztvett csapataink dúlnak elő, büntetésből íelégetendok.
szereplése minden dicséretet fölülmúl. —• Szól 
ez különösen a mostani akciónk élén álló lo­
vasságunkra és a honvédségre, amely bá­
mulatos hősiességet tanusit. Aviatikusaink- 
nak is alkalmuk nyílt, hogy kiváló bátorság­
gal szép eredményeket érjenek el. Népföl­
kelő csapataink annyira beváltak, hogy Eri

A hadvezetőséggel egyetértve és a had­
műveletekre nézve fentartandó kizárólagos 
megbízható nyugalom érdekében megmásit- 
hatlan akaratom bárkivel szemben is felada 
tómat erős kézzel végrehajtani, ezért ren­
delem:

1. Ezen hirdetmény a polgári hatóság ál-
KtHU t-JU/VUtUt/wv uiinju« ** cw ------

gyes főherceg indíttatva érezte magát, hogy tál a VII. hadtestparancsnoksag területen le
... . .. # 1 1 •• 1___ ... i-.* I n T f . - . ' — u mi o1\i/>hnn mivő lakosság között használt nyelveken mi­

előbb akként teendő közhírré, hogy arról min­
denki tudomást szerezzen.

2. A politikai hatóságok, a csendőrség, 
pénzügyőrség, erdészeti és határrendőrségi 
és valamennyi községi elöljáróságok felhi- 

Bécs, augusztus 24. Tegnap este a győ-Latnak ezennel, hogy saját hatáskörükben 
zelmi hírek hatása alatt lelkes tüntetések vol-1 mindazon intézkedéseket foganatosítsák, mé­
ták. Óriási tömeg lampionokkal és zászlókkal iyek rendzavarás eshetőségének megclözé- 
gyülekezett a Schwarzenbeng-téren, ahonnan sére alkalmasak, ha azonban ez (t. i. a rend- 
a hadügyminisztérium épülete elé vonult, | zavarás) már megállapítást nyert volna, min-

több népfölkelöt a hadi éremmel tüntessen ki 
Csapataink ellátása — hála a kifejtett gon­
dosságnak — kitűnő és egészségi állapota 
nagyszerű.

Bécs ünnepli a győzelmeket.

majd a német követség palotája előtt lelke­
sen tüntetett.

Egy német léghajó bravúrja.
Berlin, augusztus 24. A Wolff-ügynökség

den eszközzel oda kell hatni, hogy ez már 
csirájában folytassák el, illetve a keresztül­
vitellel megbízott katonai parancsnokságok 

I kellően támogatassanak.
Megtiltok mindenféle gyülekezést, mely

jelenti: A Schüttelamts német katonai léghajó I politikai ingerültséget és hangulatot kelt- 
huszonkét sziléziai állomáson át Censtocho- hetne. Felhívom az arra hivatottak íigycl- 
wo-n és Kielce-n keresztül Wangorowtól és mét, hogy a sajtót befolyásolják a jelenleg 
Lublintól délre az osztrák-magyar főhadiszál- feltétlenül megkívánt politikai mérséklésre, 
fásig repült. A léghajó több Ízben ellenséges azokra való felügyeletére, illetve letartózta- 
tüzvonalba került, de sértetlenül átrepült az fására, akik ellenkezőleg cselekesznek s 
ellenséges rajonok fölött. mindazon személyek ellen, akik szenzációs, diI igazságnak meg nem felelő híreket terjeszte­

tni augusztus 25.

nők; kik katonai műveletek ellen irányuló 
meggondolatlan es illetéktelen bírálatokkal a 
lakosságot ok nélkül nyugtalanná, bizalmat­
lanná tehetnék és közöttük félelmet idézné­
nek elő, — továbbá azon megbízhatatlan sze­
mélyekre való felügyeletére (ha szükség van 
rá, minden eshetőség mellőzése szempontjá­
ból) letartóztatására, akik a háborús időkben 
gvakran egész indokolatlanul és önkényesen 
az élelmiszereket drágítják, ha ezen körül­
mény nyugtalanságot vonna maga után, a 
.egerélyesebb eljárás mindazok ellen, akik az 
ellenségnek valami módon (jeladás, levelezés 
stb.) előnyt nyújtanak.

3. A letartóztatásoknál a legnagyobb szi­
gorral kell eljárni és tévedések elkerülése vé­
gett (kivéve azon esetet, mikor a bűnös tet­
ten éretett, avagy szökési kísérlettel gyanús­
sá vált) mindig előbb kihallgatandó a polgári 
hatóság által. Ez köteles a katonai hatóságo­
kat késedelem nélkül és minden tekintetben 
támogatni. Ha ezen támogatás hiányzana, ak­
kor a katonai parancsnokság maga fog köz­
belépni.

4. Vontkozással az 1914. évi junius hó 
13-án e. n. szám alatt hozott hadiállapot-hir- 
detményekre.

5. A politikai hatóságok észre fogják 
venni azon időpontot, mikor kell a polgári ki­
vételes intézkedéseket valamely községben 
életbe léptetni .

6. A polgári hatóságok ezennel felhivat­
nak, hogy polgári őrséget alakítsanak bebi­
zonyult, közismert, intelligens, értelmes, meg­
bízható és kipróbált hazafias egyénekből (ka­
tonai állomáshelyeken csakis a katonai pa­
rancsnoksággal egyetértve, illetve ennek út­
mutatása alapján), akik az állam és magán- 
tulajdon, csend és rend felett őrködjenek és 
a fegyveres erőt ezen feladatában támogas­
sák és tehermentesítsék. Ezen őrségek fegy­
verrel való ellátásáról későbbi intézkedésig 
kell gondoskodni. Ilyen felhatalmazás csakis 
a felelős polgári hatóságtól jöhet. Az esetle­
ges fegyverrel való elltását engedélyezését 
magamnak tartom fenn. Ilyen polgárőrség 
minden lehető erkölcsi támogatásra szá­
míthat.

7. A végrehajtással megbízom a hadtest­
nek minden állomás- és önálló csapat pa­
rancsnokságát. Elvárok tőlük megfontolt, elő­
relátó, igazságos (és ha más mód nem ma­
radna) tekintetbe vétel nélküli erélyes eljá­
rást. A működő csapattestek parancsnokai 
ezen felhatalmazást a működő főparancsnok­
ságtól kapják meg.

8. Általában ítéletek azonnal a tetthelyen 
vagy közvetlenül a letartóztatás után haj­
tandók égre a bűnösökön, a helyzet tekintet­
be vétele mellett túszokon is. ítéletek végre­
hajtására nézve a fegyveres erő részére ki­
adott szolgálati előírások határozmányai az 
irányadók.

9. Ezen hirdetmény augusztus hó 22-ről 
23-ára menő éjjel 12 órakor lép hatályba.

10. A 3., 5., 7. és 8. pontokban foglalt 
rendelkezések további intézkedésig nem ér­
vényesek a Maros északi részén levő terüle­
ten. De fentartom magamnak, hogy a polgári 
hatóság javaslatára ezen rendelkezések ha­
tályát ezen területre vagy annak egyes ré­
szeire is kiterjeszthessem.

11. Közöltetik valamennyi katonai pa­
rancsnoksággal, a hadvezetőség területén

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.
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fekvő összes törényhatóságokkal és mindkét 
kormánybiztossal.

K a r r e s, s. k.,
vezérőrnagy.

Amint látható, a temesvári hadtestnek a 
Marostól északra fekvő részeire, tehát Deb­
recen város ésilajduvármegye terü­
letére nem vonatkoznak a legszigorúbb pont­
jai eme rendeletnek, amelyet bizonyára a leg­
nagyobb -örömmel és megnyugvással fogad a 
nagyközönség, mert hiszen a rendelet a 
nagyközönség érdekeit kívánja szolgálni az­
zal, hogy útját állja a koholt szenzációkkal 
való félrevezetéseknek. A rendelet egy csa­
pásra el fogja némitani azokat a tág lelkiis­
meretű elemeket, amelyek a kávéházakban 
és a malom alatt nagy képpel és még na­
gyobb tudatlansággal a legotrombább követ­
keztetéseket vonják le a hadműveletekből, egy 
szersmind radikális módon útját állja a plety­
káknak és a félrevezetéseknek.

A polgármesteri hivatal holnap plakáti- 
rozni fogja a katonai parancsnokság rende­
letét.

öldi Takarékpénztár 100, Sass Béla 5, Va­
dász Emil a háború tartama alatt havi 25, 
Tóth Miklósné 10, özv. Simon Ferencné 10, 
Berzőffi Vince 10, Markovits Irma 2, Roncsik 
-ajos 5, Margócsi Emma Ruttka 5, Szilágyi 
3éter Hermina 100, Lestyán Adorján és neje 

25, István-malom 100, Káposztás Imre 5.
Fenti adományokat köszönettel nyugtáz­

za és további adományokat kér Somossy 
László, a Vörös Kereszt Egylet pénztámoka.

A debreceni segítő-akció
Tisztviselők a hadba keltek családjaiért.

Hazafias érzéstől áthatott igazán köve­
tésre méltó áldozatkészségről ad hirt a se- 
gélyző bizottság, amidőn közli, hogy a kerü­
leti pénzügyőrség tisztviselői, a debreceni fő­
vámhivatal, a dohány és bélyegáru raktár hi­
vatalnokai és alkalmazottai, valamint a hely­
beli Ipar- és Kereskedelmi Bank hivatalnokai 
a háború tartamára fizetéseik 1 százalékát fel­
ajánlották a háborúba behívott katonák visz- 
szamaradt családtagjai javára.

Itt említjük meg a debreceni helyiérdekű 
vasút és nyírbátori helyi érdekű vasút igaz­
gatóságának nemes adományát: 1000 koro­
nát, amellyel követendő példát állított.

A segítő bizottság gyűjtése.
A behívott katonák visszamaradt család­

tagjainak segélyezésére újabban adakoztak: 
Szollőssy Rezső 21, N. N. 10, Nemes Emma 
3, Bakó Györgyné 1, Stohl Oyuláné 1, vas- 
kereskedő ifjúság asztaltársasága 50, dr. Bal­
tazár Dezső 60, Kecskeméthy M. Lajosné 10, 
Royal tulajdonosok heti adakozása 20.80, Ro­
yal személyzet heti adakozása 19.10, Csoko- 
nai-kör 100, Erős Jakab 20, Boldogfalvi kert- 
ség első járás 58.14, Juhász István 5, Rosin- 
ger József 50, Rosinger Lajos 200, helyi vas­
út és nyírbátori helyi érdekű vaSut igazgató­
sága 1000, Mayer János perselygyüjtése 3.37, 
Csengeriné két perselyében begyült összesen 
9.74, Kertész Mihály 20, Mike Ferenc 20 kor.

A segítő bizottság kérése.
A helybeli segítő bizottság ezúton tudat­

ja a nagyközönséggel, hogy a háborúba be­
hívott katonák visszamaradt családtagjai ja­
vára megindított gyűjtés még mindig folyik. 
Minthogy a vezetőség nagy misszió teljesíté­
sére vállalkozott, számit a nagyközönség ne­
mesen érző, jó szivére és kéri, hogy kész 
pénzadományait, ékszereit a főispáni titkári 
hivatalba, természetbeni adományait (liszt 
burgonya, rizs, bab, kása, szalonna stb,), vaja- 
mint már viselt férfi-, női-, gyermek-ruhada­
rabokat és lábbelieket (ez utóbbiakat a teli 
időre való tekintettel) kegyeskedjenek az 
egyházi bérpalotában levő központi irodában 
beszolgáltatni.

A Vörös Keresztért.
A Vörös Kereszt Egylet részére adakoz­

tak: Kostyál Dezső tüzérkapitány 100, Deb­
receni Első Takarékpénztár 200, dr. Balka- 
nyi Miklós 100, Weichinger Károly 50, Al-

Milyen posta vonatokon 
kell igazolvány?

Az üzletvezetöség a közönséghez.
A magyar királyi államvasutak debrece­

ni üzletvezetősége a következő hirdetmény 
közlésére kért föl bennünket:

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a 
hadi menetrend postavonatainak egyes pol­
gári személyek által való használatát illető- 
eg további intézkedésig az a könnyítés téte­
tett, hogy egyes vonalakon az előirt „Igazol­
vány" felmutatása nem szükséges.

Éhez képest az „Igazolvány" felmutatá­
sának kényszere ezidőszerint további intéz­
kedésig csak a következő vonalakon áll fenn:

1. a pécsi, szabadkai, szegedi és temes­
vári üzletvezetőségek alá tartozó hadi menet- 
rendű vonalakon, 2. a Budapest ny. p. u.— 
marcheggi, 3. a pozsony—lipótvár—zsolnai, 
4. galánta—lipótvári, 5. pozsonyujváros— 
soproni, 6. fehring—győri, 7. Budapest keleti 
p. u. hatvan—miskolc—kassai, 8. miskolc— 
mezőlaborci, 9. legenye—alsómihályi—kassai,
10. Budapest keleti p. u. ujszász—szolnoki,
11. Budapest nyugoti p. u. cegléd— Szolnok— 
Püspökladány—debreczeni — nyíregyháza— 
csap—siánki, 12. csap—bátyú—lawocnei, 13. 
Szolnok—békéscsaba—aradi, 14 .békéscsaba— 
nagyvárad—érmihály falva—királyháza—kő­

rösmezői, 15. püspökladány—kolozsvár—tö­
vis—kiskapus—héjjasfalva—brassói, 16. kis­
kapus—nagyszebeni, 17. Budapest keleti p. u. 
—fiumei, 18. krizevci—viroviticai, 19. dugo- 
selo—novskai, 20. banovajaruga—pakraci, 21. 
karlovci—capragi, 22. zsolna—csacza—or­
szághatári, 23. kassa—orló—országhatári, 24. 
sopron—szombathely —nagykanizsa—barcsi, 
25. pragerhof—nagykanizsa—budapesti, 26. 
steinbrück'—sisak és 27. apahida—dés—bor- 
gó—besztercei vonalakon.

Az itt fel nem sorolt vonalakon polgári 
személyek igazolvány nélkül is utazhatnak 
postavonatokkal.

A polgári utasoknak a postavonatokkal 
való utazásánál azonban feltétlenül és elsősor­
ban biztositanunk kell az esetleges katpnaszál- 
litmányoknak a postavonatokkal való továb­
bítását. Erre való tekintettel figyelmeztetjük 
a t. utazó közönséget, hogy szükség esetén 
a polgári utasok az általuk elfoglalt ülőhe­
lyeket katonaszállitmányok, vagy igazol­
vánnyal ellátott utasok részére kötelesek ren­
delkezésére bocsátani.

Debrecen, 1914. augusztus hó 21-én.
Az üzletvezetőség.

Bombamerénylet 
a belga király ellen

Forrongás Belgiumban
Az a dőre meggondolatlanság, amelylyel 

Belgium magára zúdította a háború rémét, 
csakúgy, mint Párisban, felidézte egyszer­
smind a belső forradalom veszedelmét is. — 
Azokon a helyeken, amelyeket a német had­
sereg bámulatra méltó hősi harcokkal elfog­
lalt, példás rend és nyugalom uralkodik, mig 
azon a mindinkább sziikebbre szoruló terü­
leten, amely még a belga királyt vallja urá­
nak, egyre forradalmibbá válik a hangulat, a 
mely véres eseményekben tör ki.

Mint Bécsből táviratozzák, a Brüsszel el­
foglalása előtti napokban belga forradalmárok 
merényletet kíséreltek meg Albert király el­
len. Albert király, aki nyomban Lüttich elfog­
lalásának hírére menekült székvároából, e hó 
18-án Anversből automobilon Brüsszelbe 
ment. Útjában egy titokzatos automobil kö­
vette s amikor a király megállóit a brüsszeli 
királyi palota előtt, a titokzatos automobil 
utasa bombát dobott a király autójára. — A 
bomba felrobbant, de nem tett kárt, Albert 
király sértetlen maradt. A merénylő elmene­
kült. Azt hiszik, hogy a merénylő a belga 
forradalmárok megbízottja volt.

Ugyancsak hire jött annak, hogy két 
belga tábornok öngyilkos lett. — Azt hiszik 
azonban, hogy a tábornokok öngyilkosságá­
ról szóló hirt csak hivatalosan terjesztik s 
hogy a két tábornokot forradalmárok meg­
mérgezték.

Brüsszelben és Antwerpenben a legutób­
bi napokban sok embert letartóztattak.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMS
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecien, Piac-utca 30.».

A déli harctérről
A szerbek óriási veszteségei,

Sarajevo, augusztus 23. éjjel. Az ide ér­
kezett sebesültektől szerzett autentikus in­
formációk szerint közük, hogy a Visegrád és 
Rudo melletti győzelmes harcokat csapataink 
hősiesen és csodálatra méltó bátorsággal vív­
ták meg. Már abból a körülményből, hogy 
egy lövész-árokban 500 halottat találtak, kö­
vetkeztetni lehet, hogy milyen óriási volt a 
szerbek vesztesége. Hogy a mi részünkről is 
jelentékeny veszteség volt, az mindenekelőtt 
annak a halálmegvetésnek és bátorságnak 
tudható be, amelylyel csapataink az ellensé­
get megtámadták. A tisztek azt állítják, hogy 
katonáink alig fékezhetők s hogy legked­
veltebb harcmodoruk a szuronyroham.

György herceg — Belgrád főparancsnoka.
Szófia, augusztus 24. A szerbek megerő­

sítették Belgrádot. — Az ottani csapatoknak 
György herceg a főparancsnoka._________

Német katonák
az osztrák-magyar csapatokban.

Berlin, augusztus 24. A tengerészet fő­
parancsnokságához Sarajevoból az a jelentés 
érkezik, hogy a skutari-i német különítmény 
csatlakozott az osztrák és magyar csapatok 
hadműveletéhez. Schneider őrnagy jelenti, 
hogy a Visegrád melletti 95. magasságon a 
szerb állást elfoglalták. Három tengerész-

KB&KKEVŐESZKÖZÖK PALACKOK

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL­
LANYOS LÁMPÁK, HÁTI 
ZSÁKOK ALVÓZSÁKOK 
TEVESZŐR - TAKARÓK

RŐRŐNDŐK
BROWNING REVOLVEREK ti TÖLTÉNYEK
MENTZE ÁRUHÁZÁBAN, eh=3 
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katona elesett, két tiszt és huszonegy katona 
megsebesült. A legénység magatartása pél­
dás. I !

HÍREK
* '

A kereskedők és a háború
A Debreceni Kereskedő Társulat választ­

mánya Kardos László elnöklete alatt e hó 
22-én teljes ülést tartott s elhatározta, hogy 
a háborúra való tekintettel a kereskedelmi és 
ipari szaktestiileteket közös akció megindí­
tására kéri fel.

A közös akciót előkészítő értekezlet fel­
adata lenne annak megállapítása, hogy mily 
intézkedések lennének szükségesek ' a hoz, 
hogy a város közönsége a mindennapi élet- 
hcz szükséges cikkekkel kellően ellátható le- 
gyen s egyfelől a kereskedőket indokolatlan 
és méltánytalan zaklatásoktól, másfelől pe­
dig a fogyasztó közönséget az esetleg fel­
merülhető élelmiszer-uzsorától megvédendő, 
a kereskedő-, iparos- és gazdaközönség ér­
dekképviseleteinek bevonásával állandóan 
működő ármegállapitó hatósági bizottság 
szereztessék és meggátoltassék az élelmi és 
egyéb közszükségleti cikkek árának a nagy­
termelők és gyártók által kartelszerii meg­
egyezés utján való indokolatlan emelése, vé­
gül: a lehetőség szerint megóvassék azoknak 
a kereskedőknek és iparosoknak anyagi ér­
deke, akiknek katonai szolgálatra kedvén be- 
vonulniok, megfelelő helyettesítés hiányában 
üzletüket, műhelyüket feloszlatni vagy be­
zárni kénytelenek. Törekedni fog a választ­
mány arra, hogy a katonai szolgálatra bevo­
nult kereskedelmi alkalmazottak családtag­
jainak megélhetése a lehetőség szerint bizto­
síttassák.

Különös tekintettel a máris jelentkező 
szénhiányra, fontos városi érdeket képez a 
világítással való takarékoskodás, e végből 
felkéri a fogyasztó közönséget, miszerint 
szükségleted a nappali órákban szerezze be, 
hogy ily módon lehetővé váljék az üzletek 
esteli záró-órájának megröviditése. A kato­
nai szolgálatra bevonultak családjainak segé­
lyezésére, — jóllehet e címen a kereskedő 
osztály már jelentékeny összeget adományo­
zott — a társulat pénztárából is folyósít 100 
koronát. Végül elhatározta, hogy a kereske­
delmi tanintézet összes tagozatait szeptember 
hó első felében megnyitja.

— Magyar-román testvériség. Maros- 
vásárhelyről táviratozzák: A marostordame- 
gyei Mezőbánd községben Szász József kor­
mánybiztos jelenlétében ma lelkes magyar­
román testvéresiilési ünnep volt, rengeteg ma­
gyar és román ajkú polgárság részvételével. 
Az ünnepély magasztosságát az a körülmény 
emelte, hogy a különböző felekezetek lelké­
szei egyházi áldásukat adták a testvéresiilés- 
re. Az egybegyűltek nevében a felekezetek 
lelkészei, valamint Sándor Pál földbirtokos 
üdvözlő táviratot intéztek Tisza István gróf 
miniszterelnökhöz, biztosítva őt őszinte ra­
gaszkodásukról és Isten áldását kérve a trón 
és a haza iránt teljesített munkásságára.

— Egy villamoskalauz orozva leszúrt 
egy honvédhuszárt. A Sas-utcai Otthon-ká- 
véház előtt vasárnapra virradó hajnalban 
gyilkosság történt. Bálint Sándor villamos- 
kalauz .a kávéházban összeveszett egy leány 
miatt egy honvédhuszárral. Amikor a huszár 
távozott a kávéházból, Bálint Sándor utána­
rohant az utcára és zsebkésével orozva a nya­
kába szúrt, azután elfutott. — Schifter János 
csendőrzászlós éppen akkor hajtatott a Sas­
utcán s ni epillantván a földön vérében fekvő 
huszárt, felültette kocsijára és megparan­
csolta a kocsisnak, hogy vigye a huszárt a 
csapatkórházba, ő maga pedig egy másik 
kocsin a gyilkos üldözésére indult. A. zászlós 
a Nyomtató-utcán utolérte Bálint Sándort, el­

fogta és a legközelebbi rendőrrel a főkapi­
tányságra vitte, ahol a kalauzt letartóztatták. 
A huszár sebesülése életveszélyes.

— A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
polgári fiúiskolájában a beiratások már most 
eszközölhetők hétköznapokon délelőtt 10—11. 
között. Az igazgatóság.

— „Az Isten a ml reménységünk“ cimü 
harctéren levő katonák részére készített kis 
imakönyv, mely a háborúban lévő és még 
ezután háborúba induló keresztyén katonák 
részére minden alkalomra való és a zsebben 
könnyen elhelyezhető, kiadóhivatalunkban 20 
fillérért kapható. Hozzávaló borítéknak 2 fil­
lér darabja.

Értesítés. A református felsőbb leány­
iskolában és leánygimnáziumban, továbbá a 
református tanitónőképző intézetben a beira­
tások idejét a rendkívüli körülményekre va­
ló tekintette! az igazgatótanács meghosszab-1 
bitotta; nevezetesen a beírásokat szeptember 

14. napjain délelőtt 8—12-ig eszközöljük.' 
A javító- és különbözeti vizsgák a tanítónő- ‘ 
képző intézetben szeptember 11—12-én dél- , 
után 3 órakor, a felsőbb leányiskolában és i 
leánygimnáziumban pedig úgy ezek, mint a 1

m «xíii 50 fillér,
Montul minden ezó 
$ fcliör, a ledkie- 

birdetóe 50 L APRÓ Vastag bétából sxe- 
d«U minden «zó 10

•lére fizetendők, g

HIRDETÉSEK " ............. ....
Adás-vételüzlet

FRISS
töltésű ásványvizek ai ősz- 
SZAB Deutsch ősietekben 
kaphatók.

Debreczen,

1:

SZEGEDI PAPRIHA-
külőnlegcsségek óriási 
raktára I.INDENFELD J. 
JENŐ fűszer- 6s gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Palnsy Károly 
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek
elvételi vizsgák szeptember 14-én egész nap máT”szabáíyszerűen08 — 

tartatnak. Az iskolai évet szeptember 15-én Raktáron tartok móhe- 
délclőtt 10 órakor nyitjuk meg. \ ivemben készült legtöbb

A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet .»'érmtkeinöket’ nöi és 
női kereskedelmi szaktanfolyamán a beiratá- — 
sok már most eszközölhetők délelőtt 11—12. 1 
óra között a felső kereskedelmi iskola igaz-' 
gatósági irodájában. Az igazgatóság, j 

A statusquo izr. elemi hatosztályn is­
kolában a beiratások szeptember Iió 1—4. 
napjain ejtetnek meg. A tanév szeptember 
6-án nyílik meg. Beiratási hely a hitközség 
gyiilésterme, József kir. herceg-utca 26., dél­
előtt 8—12-ig. I

A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
fiú- és női felső kereskedelmi iskolájában a 
beiratások már most eszközölhetők naponként 
délelőtt 11—12. óra között. A javító vizsgá­
latok szeptember hó közepén lesznek, ugyan­
akkor kezdődik az uj iskolai év. Az igaz­
gatóság.

A 14. számú telefonon megrendel­
hető bármely mennyiségű palack vagy bor- ’ 
dós sörök az uj kőbányai sörfőzdéből, Deb­
reczen. Hatvan-utca 30.

Az izraelita polgári leányiskolában a 
rendes beiratkozások szeptember 1., 2., 3. és 

. napjain tartatnak délelőtt 9—12-ig (Deák 
erenc-u. 8.). Az iskola ünnepélyes megnyi­

tása 6-án 9 órakor, a rendes tanítás 7-én kez­
dődik.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A deb­
receni nyilvános m. polgári fiúiskolában —
Csapó-u. 58. — a beiratások d. e. 9—12-ig 
eszközöltetnek. A tanítás rendes időben kez­
dődik;

Lakás
Három

szob‘s lakisi, esetleg 
kerttel, októberre kere­
sek Ajánla'okat a ki- 
adóhivatalba kérem „ta­
nár“ jeligére.

Modern

Kapncédníák
bármilyen felírással kap. 
hatók a kiadóban.

Befőttéi '
üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Hakulatnr papiros
kapható a kiadóban.

fürdőszobával, konyha ás ka­
marával, hozzá tartozékaival 
együtt, villanyvilágítással a 

háború tartamára

kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

18 évtől 
35 évig 

levő emberek 
:: vidékiek is.::

Cim a kiadóban.

KIADÓ
gargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a. házban két 
utcai szoba, kapu 
alatti külön bejá­
rattal, bútorozva 
vagy üresen no­
vember elsejére 
kiadó. Továbbá 
kiadó egy kitűnő 
borpince is. Ér­
tekezhetni ugyan­
ott Báli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

KOLOSON
sorsjaoíchro, értákpapirokra

és J-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hasai sorsjegyre . . 60 s 
Oszt. vöröa koreait sj. 40 » 
Olaaz vörös kereezt aj. 38 s 
Erzsébet sorsjegyre . 7 » 
Jészív » 10 i
Bazilika » 80 >
BIttgy. vörös kereszt aj. 28 »
A kölcsön apró részletekben 
törleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a lété'jegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a fenti Összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
I.....—1 és rájuk fenti r------ i
* —-J kölcsönt adjuk. E ■ —3

Á Oelmziii Kőzlzálog Minői- 
iHtázet íészv.-Társ. tanlusrólii
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telefon 298. Alapítási év 1878.

— Ápolónői kabát és kendő K 3.60 Schön . 14415—1914. sz
Sándornál, Piac- és Csapó-utca sarok.

— Tábori borítékok 2 fillérjével kapha-' 
tők a kiadóhivatalban. A tábori borítékok
bélyegmentesek.

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EOTHAZ-TÉB. - TELEFON 13-51.

Kedden, szerdán augusztus hó 25-én, 26-án

A HADI TITOK
Szenzíu-iÓ3 harcászati dráma 3 felvonásban.

1. Zene.
2. Mozgőfénykép híradó.
3. A végzetes tűrök parii.
4 Palkó mint főezeres.
5. A pdruljArt Johnson.

Rendes helyárak.
Fulytatólagos bemenet.

CiBtOrtOkOv, pénteken augusztus kó 27-én, 28 én

A PÉNZ ÖRDÖGE
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Hirdetmény.
! Debreczen sz. kir. város tanácsa köz­
hírré teszi, hogy a városi árvaszék 1913. évi 
számadása a városi főszámvevő hivatalos 
helyiségében (városháza 1. emelt 9. sz.) az 

155200/1903. B. M. sz. rendelet 116. §-a értel­
mében 15 napi közszemlére kitétetett s az 
az érdeklődők állal a jelzett idő alatt meg­
tekinthető.

Debreczen, 1914 augusztus 19-én.
Városi tanács.

Flanell - takarók, 
Téli alsó ingek és 
es nadrágok

DEBRECZEN,Kistemplombazár
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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